
NIEDERSCHRIFT 

über die 
konstituierende Sitzung 

-1. Sitzung der Wahlperiode 2020/2025 
des 

Rates der Gemeinde WELVER 
am 

04.November 2020 
in der Bördehalle, Am Sportplatz 7, 59514 Welver 

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 18:39 Uhr 

Anwesend: 

Bürgermeister Garzen 

Ratsmitglieder: 

Bartz, Braun, Buschulte, Bußmann, Buyken, Deutschmann, Dudek-Boxal (ab Top 5 8.8.), 
Giese, Grafe, Greune, Hellmich, Holota, Irmer, Jaschke, Korn, Kosche, Krüger, Leifert, 
Loeser, Maras, Marquardt, Pake, Philipper, Plaßmann, Römer, Schulte, Stehling, Wintgen, 
Wolff-Hochstein und Prof. Dr. Wallhöver 

Leiter der Wehr Steinweg (Schweigeminute) 

Von der Verwaltung: 

‚Allgemeinder Vertreter Coerdt 
Kämmerer Porsche 
‚Archivarin Sommer 
Amtsleiterin Grümme-Kuznik 
‚Amtsleiter Scholz, zugleich als Schriftführer 

Bürgermeister Garzen bittet, vor Beginn der Sitzung eine Schweigeminute für den am letzten 
Samstag in einem Einsatz ums Leben gekommenen Feuerwehrkameraden Jannes Klüsener 
einzulegen. 
Der Leiter der Wehr, Dirk Steinweg, erinnert an den Kameraden. 
‚Alle Anwesenden erheben sich von den Plätzen und gedenken dem Verstorbenen in einer 
Schweigeminute. 

Der Altersvorsitzende, Herr Prof. Dr. Wollhöver, eröffnet die Sitzung 
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Er stellt fest, dass der Rat form- und fristgemäß geladen worden und in beschlussfähiger 
‚Anzahl erschienen ist. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt BM Garzen, diese wie folgt zu erweilern 

Öffentliche Sitzung: 

17. Achte Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde 

22. _Belr.: Antrag der CDU-Fraktion und der BG-Fraktion zur Tagesordnung gem. $ 48 
‚Abs. 18.2 und S. 4 GO NRW 
hier: Abschluss einer Resolution für den Gemeinderat der zukünftigen Wahlperiode - 

Verbindliche Erklärung 

Nichtöffentliche Sitzung: 

1. Emeuerung des Kunstrasons im Stadion Scheidingen 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 80 Abs. 1 Satz 3 

SO NRW 

2. Notwendige Ersatzbeschaffung von 74 Atemluftflaschen für die Freiwilige Feuerwehr 
Welver im Rahmen des Atemschutzverbandes des Kreises Soest 
hier: Genehmigung eines Dringlichkeitsbeschlusses zum Kauf von 74 Atemlufifla- 

schen in Höhe von ca. 30.000,00 € 

3. KSK Außenwanddämmung, Gewerk Fensteremeuerung Grundschule Borgein 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

GONRW 

4. Erteilung eines Auftrages „Errichtung barrierefreier Bushaltestellen“ 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

SONRW 

5. Modernisierung ländlicher Infrastruktur 2020 Wirtschaftswegesanierung Kleileh und 
Eilmser Wald 
hier. Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 80 Abs. 1 Satz 3 

GONRW 

Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben. 

Die Tagesordung lautet nunmehr wie folgt: 

Tagesordnung 

A. Öffentliche Sitzung 

4 Bestellung der Schriftführer/innen 

2. _Vereidigung und Amtseinführung des Bürgermeisters durch die/den Alters- 
vorsitzendeln 
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10. 

11. 

12. 

13. 

14, 

15. 

18, 

17. 

18. 

19. 

20. 

21 

22. 

23. 

Einführung und Verpflichtung der Ratsmitglieder durch den Bürgermeister 

Bestimmung der Anzahl und Wahl der Stellvertreteriinnen des Bürgermeisters 

Einführung und Verpflichtung der Stellvertreter/innen des Bürgermeisters 

Bildung der Ausschüsse und Festlegung der Mitgliederzahl 

Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter/innen 

Verteilung bzw. Zuteilung der Ausschussvorsitze und Bestimmung der 
‚Ausschussvorsitzende/n und deren Stellyertreter/innen 

Wahl der Ortsvorsteher 

Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter zu den Gremien der Sparkasse Soest 

Wahl des Mitgliedes und seines/r Stellvertreters/in zum Interkommunalen Ausschuss 
der VHS Soest 

Wahl des/r Vertreters/in und seines / ihrer Stellvertreters/in für die 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes ‚KDVZ Citkom“ 

Wahlvorschlag für den Beirat / die Gesellschafterversammlung der Regionalverkehr 
Ruhr-Lippe GmbH 

Verbandsversammlung des Lippeverbandes; 
hier: Benennung einer/es Delegierten 

Bestellung von Vertretern für die Mitgliederversammlungen des Städte- und Gemein- 
debundes NRW (StGB NRW) 

Bestellung eines Kämmerers 

‚Achte Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Welver 

Bestellung eines Allgemeinen Vertreters 

Bestellung eines Geschäftsführers der Verwaltungsgesellschaft 

Einwohnerfragestunde gemäß $ 18 GeschO 
- begrenzt auf 15 Minuten — 

Entsendung von Arbeitnehmervertretern in den Aufsichtsrat der RLG gem. $ 1082 
SONRW 

Betr.: Antrag der CDU-Fraktion und der BG-Fraktion zur Tagesordnung gem. 848 
Abs. 1 5.2 und S.4 GO NRW 
hier: Abschluss einer Resolution für den Gemeinderat der zukünftigen Wahlperiode — 

Verbindliche Erklärung 

Durchführung von dringenden Renovierungsarbeiten am Sportlerheim, Errichtung ei- 
ner Überdachung als Wetterschutz, Errichtung von Photovoltaikanlagen, Umrüstung 
der Flutlichtanlage auf LED-Technik und Erneuerung des Ballfangzaunes an der 
Sportanlage des TV Borgeln 
- Auftrag an die Verwaltung, alle notwendigen Schritte zur fristgerechten Beantragung 

Es



der Fördermittel der Städtebauförderung „Investitionspakt zur Förderung von 
Sportstätten" einzuleiten und den 10%%igen Eigenanteil in den Haushalt 2021 
einzustellen. - 
hier: Genehmigung einer dringlichen Entscheidung gemäß $ 60 Absatz 1 Satz 3 GO 

NRW 

  

‚Anfragen / Mitteilungen 

B. Nichtöffentliche Sitzung 

Erneuerung des Kunstrasens im Stadion Scheldingen 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

GO NRW 

Notwendige Ersatzbeschaffung von 74 Atemluffflaschen für die Freiwillige Feuerwehr 
Welver im Rahmen des Aternschutzverbandes des Kreises Soest 
hier: Genehmigung eines Dringlichkeitsbeschlusses zum Kauf von 74 Atemluftfla- 

schen in Höhe von ca. 30.000,00 € 

KSK Außenwanddämmung, Gewerk Fenstererneuerung Grundschule Borgeln 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

GONRW 

Erteilung eines Auftrages „Errichtung barrieretreier Bushaltestellen“ 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

GO NRW 

Modernisierung ländlicher Infrastruktur 2020 Wirtschaftswegesanierung Kleiloh und 
Eilmser Wald 
hier: Genehmigung einer Dringlichen Entscheidung gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 

SONRW 

‚Anfragen / Mitteilungen 

Es wird wie folgt beraten und beschlossen! 

‚A. Öffentliche Sitzung 

Zu Tagesordnungspunkt 1; 

Bestellung der Schriftführer/innen 

Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Welver beschließt einstimmig, für die laufende Wahlperiode fol- 
‚gende Schriffführer/innen zu bestellen: 

- _ Verwaltungsangesiellter Jürgen Scholz 
-  Verwallungsangestellte Marina Schürmann 
-  Verwaltungsangestellte Stephanie Eßler 
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Zu Tagesordnungspunkt 

Vereidigung und Amtseinführung des Bürgermeisters durch die/den Altersvorsitzendein 

Bürgermeister Garzen wird durch den Altersvorsitzenden, Herrn Prof. Dr. Wollhöfer, in sein 
‚Amt eingeführt und vereidigt, indem er folgenden Diensteid leistet: 

„Ich schwöre, 
dass ich das mir übertragene Amt 
nach bestem Wissen und Können verwalten, 
Verfassung und Gesetze befolgen und verteidigen, 
meine Pflichten gewissenhaft erfüllen 
und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde. 
‚So wahr mit Gott helfe. 

Bürgermeister Garzen bedankt sich bei Harrn Prof. Dr. Wollhöver für die Abnahme des 
Diensteides mit einem Blumenstrauß. 

Herr Prof. Dr. Wollhöver übergibt die Sitzungsleitung an Bürgermeister Garzen. 

Zu Tagesordnungspunkt 

Einführung und Verpflichtung der Ratsmitglieder durch den Bürgermeister 

Die Damen und Herren des Rates werden von Bürgermeister Garzen verpflichtet, der 
folgende Formel verliest: 

„Ich verpflichte mich, 
dass ich meine Aufgaben nach bestem Wissen und Können 
wahrnehmen, das Grundgesetz, die Verfassung des Landes 
und die Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohle 
der Gemeinde erfüllen werde.” 

Die Ratsmitglier bekunden ihr Einverständnis durch Nachsprechen der Formel, 

(Frau Dorothe Dudek-Boxhall ist noch nicht anwesend) 

Zu Tagesordnungspunkt 4; 

Bestimmung der Anzahl und Wahl der Stellvertreterinnen des Bürgermeisters 

Beschluss: 

a) Der Rat beschließt einstimmig, dass die Anzahl der stellvertretenden 
Bürgermeister auf 2 festgelegt wird. 

RM Plaßmann teilt namens der Fraktion Bündnis90/Die Grünen mit, dass man sich an dieser 
Stelle eine stellv, Bürgermeisterin gewünscht hätte, aber dennoch den Wahlvorschlag mittra- 
gen werde. 

 



b) Der Rat wählt einstimmig 

Herrn Andreas Braun -CDU- als ersten stellvertretenden Bürgermeister 

und 

Herrn Ulrich Irmer -SPD- als zweiten stellvertretenden Bürgermeister. 

Zu Tagesordnungspunkt 5: 

Einführung und Verpflichtung der Stellvertreter/innen des Bürgermeisters 

‚Auf die Verpflichtung der stellvertretenden Bürgermeister wird verzichtet, da diese bereits 
unter 

TOP 3 „Einführung und Verpflichtung der Ratsmitglieder" 

stattgefunden hat. 

Zu Tagesordnungspunkt 6: 

Bildung der Ausschüsse und Festlegung der Mitgliederzahl 

Beschluss: 

1. Der Rat beschließt einstimig, folgende Ausschüsse zu bilden: 

a) 

b) 

D] 

a 

) 

9 

9 

Haupt- und Finanzausschuss 

Rechnungsprüfungsausschuss 

Wahlprüfungsausschuss 

Wahlausschuss 

‚Aussschuss für Ehrenamt, Kultur, Bildung, Sport, Soziales und Generation 

‚Ausschuss für Bau und Feuerwehr 

Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Planung, Natur und Klimaschutz



2. Der Rat beschließt, die Anzahl der Mitglieder in den jeweiligen Ausschüssen zu 1. 
wie folgt zu besetzen: 

(Beschlussergebnis:) 

@) 11 Mitglieder + Bürgermeister als Vorsitzender (einstimmig) 

b) 17 Mitglieder (einstimmig) 

11 Mitglieder (einstimmig) 

4) 10 Mitglieder (einstimmig) 

©) 11 Mitglieder (einstimmig) 

9 11 Mitglieder (einstimmig) 

9) 13 Mitglieder (einstimmig) 

(über jede Ausschussbesetzung wurde einzeln abgestimmt) 

Bei der Festlegung der Mitgliederstärke ($ 58 Abs. 1 GO NRW) hat der Bürgermeister ge- 
mäß $ 40 Abs. 2 GO NRW nicht mitgestimmt. 

3. Der Rat beschließt, die maximale Mitgliederzahl der sachkundigen Bürger in den 
‚Ausschüssen zu 1. wie folgt zu begrenzen: 

(Beschlussergebnis:) 

©) 5 Mitglieder (einstimmig) 

) 4 Mitglieder einstimmig) 

©)  5Mitglieder (einstimmig) 

9 5 Mitglieder (einstimmig) 

@ Mitglieder (einstimmig) 

(über jede Mitgliederzahl wurde einzeln abgestimmt), 

Bei der Festlegung der Mitgliederstärke ($ 58 Abs. 1 GO NRW) hat der Bürgermeister ge- 
maß 8 40 Abs. 2 GO NRW nicht mitgestimmt. 

Zu Tagesordnungspunkt 7; 

Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter/innen 

 



Beschluss: 

Nachdem sich die Fraktionsvorstitzenden in der Sitzung des Ältestenrates am 29.10.2020 
auf einen einheillichen Wahlvorschlag geeinigt und diesen bei der Verwaltung eingereicht 
haben ( Anlage 1), wird dieser einstimmig beschlossen 

Bei der Besetzung der Ausschüsse hat der Bürgermeister entsprechend 
$ 40 Abs. 2 GO NRW nicht mitgestimmt. 

Zu Tagesordnungspunkt 8; 

Verteilung bzw. Zuteilung der Ausschussvorsitze und Bestimmung der 
‚Ausschussvorsitzende/n und deren Stellvertreter/innen 

Beschluss: 

Nachdem sich die Fraktionen über die Verteilung der Ausschussvorsitze in der Sitzung des 
Älterstenrates am 29.10.2020 geeinigt haben und ein Fünftel der Ratsmitglieder dieser Eini- 

‚gung nicht widersprochen hat, werden die Ausschussvorsitzende/n und deren Stellvertre- 

teriinnen einstimmig wie in der als Anlage 1 beigefügten Liste benannt. 

  

Zu Tagesordnungspunkt 9: 

Wahl der Ortsvorsteher 

Beschluss: 

Der Rat wählt einstimmig mit einer Stimmenthaltung für die Dauer der 
Wahlperiode Herrn 

Friedrich Bußmann -CDU- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 1 

Balksen, Berwicke, Blumroth, Stocklarn 

Der Rat wählt einstimmigimig für die Dauer der Wahlperiode Frau 

‚Anke Wolff-Hochstein -CDU- 

zur Ortsvorsteherin für den Gemeindebezirk 2 

Borgeln 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Herrn 

Sebastian Schütz -CDU- 
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‚zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 3 

Dinker, Dorfweiver 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Herrn 

Tim-Fabian Römer -BG- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 4 

Ehningsen, Einecke, Eineckerholsen, Merklingsen Schwefe 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Herrn 

Frank Lukow -SPD- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 5 

Eilmsen, Vellinghausen 

Der Rat wählt einstimmigimig für die Dauer der Wahlperiode Frau 

Dorothe Dudek-Boxall -CDU- 

zur Ortsvorsteherin für den Gemeindebezirk 6 

Flerke 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Her 

Helmut Peters -SPD- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 7 

Ilingen 

ir die Dauer der Wahlperiode Herr 

  

Hendrik Hanisch -BG- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 8 

Klotingen 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Herrn 

Michael Schulte -CDU- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 9 
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Nateln 

Der Rat wählt einstimmigimig für die Dauer der Wahlperiode Frau 

Reinhild Osthoff-Dahlhoff -CDU- 

zur Ortsvorsteherin für den Gemeindebezirk 10 

Recklingsen 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Herm 

‚Andre Theodor Buschulte -CDU- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 11 

Scheidingen 

Der Rat wählt einstimmig für die Dauer der Wahlperiode Her 

Stefan Pake -CDU- 

zum Ortsvorsteher für den Gemeindebezirk 12 

Welver 

Der Rat beschließt einstimmig, die Ortsvorsteher zu Ehrenbeamten zu ernennen, 
Hierzu lädt Bürgermeister Garzen zu einer Feierstunde am 11.11.2020, 18:00 Uhr, in den 
Ratssaal ein, 

Zu Tagesordnungspunkt 1 

Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter zu den Gremien der Sparkasse Soest 

Beschluss: 

1. 
Der Rat beschließt einstimmig, nachstehend aufgeführte Vertreter/innen in die 
Verbandsversammlung zu entsenden: 

Mitglied: Stellvertreter: 
Grafe, Andreas -CDU- Buschulte, Andre Theodor -CDU- 
Deutschmann, Carsten -SPD- Stehling, Udo -SPD- 

2. 
Der Rat erteilt einstimmig den in die Verbandsversammlung entsandten Mitgliedern -ggfls. 
deren Stellvertreter/nnen- die Weisung, der Verbandsversammlung vorzuschlagen, nachste- 
hend aufgeführteln Vertreter/in in den Verwaltungsrat zu wählen: 
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Mitglied! Stellvertreter 
Braun, Andreas -CDU- Deutschmann, Carsten -SPD- 

8 
Der Rat gibt einstimmig dem in den Verwaltungsrat entsandten Mitglied -ggfls. dessen 
Stellvertreter/in- die Empfehlung, dem Verwaltungsrat vorzuschlagen, die unter 2. aufgeführ- 
ten Vertreter/innen als Vorsitzende in den Risikoausschuss und den Bilanzprüfungsaus- 
schuss zu wählen. 

Zu Tagesordnungspunkt 11 

Wahl des Mitgliedes und seines/r Stellvertreters/in zum Interkommunalen Ausschuss 
der VHS Soest 

Beschluss: 

Es werden einstimmig gewählt 

Ordentliches Mitglied Stellvertretendes Mitglied 
Plaßmann, Cornelia -Bündnis90/Die Grünen Leifert, Torben -BG- 

Zu Tagesordnungspunkt 12: 

‚Wahl des/r Vertreters/in und seines / Ihrer Stellvertreters/in für die Verbandsversammlung 
des Zweckverbandes ‚KDVZ Citkom“ 

Beschluss: 

In die Verbandsversammlung der KDVZ Citkomm werden einstimmig entsandt: 

als Vertreter. 

Bürgermeister Camillo Garzen 

und als Stellvertreter sein allgemeiner Vertreter im Amt. 

Zu Tagesordnungspunkt 1 

Wahlvorschlag für den Beirat / die Gesellschafterversammlung der Regionalverkehr 
Ruhr-Lippe GmbH 

Beschluss: 

‚Anstelle des ausgeschiedenen Bürgermeisters wird für die Wahl in den Beirat der RLG 
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Bürgermeister Camillo Garzen 
einstimmig vorgeschlagen 

Anstelle des ausgeschiedenen Bürgermeisters wird für die Wahl in die Gesellschafterver- 
sammlung der RLG 

Bürgermeister Camillo Garzen und als 
Stellvertreter sein allgemeiner Vertreter im Amt 

einstimmig vorgeschlagen. 

Zu Tagesordinungspunkt 14: 

Verbandsversammlung des Lippeverbandes; 
hier. Benennung einer/es Delegierten 

Beschluss: 

Der Rat beschließt einstimmig für die Nachfolge als Stimmgruppendelegierten für die Ver- 
bandsversammlung 

Bürgermeister Carmillo Garzen 

zu benennen. 

Zu Tagesordnungspunkt 15: 

Bestellung von Vertretern für die Mitgliederversammlungen des Städte- und Gemeindebundes 
NRW (StGB NRW) 

Beschluss: 

Bürgermeister Garzen wird einstimmig als Vertreter für die Mitgliederversammlungen des 
Städte- und Gemeindebundes NRW bestellt. 

Folgende drei Ratsmitglieder / sachkundige Bürger werden einstimmig als weitere Vertreter 
bestellt 

1. Frau Michaela Brune-Jäschke (Welver21, 5.B.) 

2. Herr Ulrich Irmer (SPD) 

3. Herr Tim Fabian Römer (BG) 

Zu Tagesordnungspunkt 1 

Bestellung eines Kämmerers 

«12%



Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Welver beschließt einstimmig, Herm Sebastian Porsche mit soforti- 
ger Wirkung zum Kämmerer der Gemeinde Welver zu bestellen. 

Zu Tagesordnungspunkt 1 

‚Achte Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Welver 

Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Welver beschließt einstimmig die vorliegende Achte Satzung zur Än- 
derung der Hauptsatzung der Gemeinde Welver vom 18.11.2010. 

Zu Tagesordnungspunkt 18: 

Bestellung eines Allgemeinen Vertreters 

Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Welver beschließt einstimmig, Herrn Gemeindeamtsrat Wilhelm 
Coerdt mit sofortiger Wirkung zum allgemeinen Vertreter des Bürgermeisters gemäß $ 68 
GO NRW zu bestellen. 

Zu Tagesordnungspunkt 19: 

Bestellung eines Geschäftsführers der Verwaltungsgesellschaft 

Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Welver beschließt einstimmig, Herm Sebastian Porsche mit Wirkung 
vom 01.01.2021 zum Geschäftsführer der Verwaltungsgesellschaft zu bestellen. 

Zu Tagesordnungspunkt 20: 

Einwohnerfragestunde gemäß $ 18 GeschO 
- begrenzt auf 15 Minuten - 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
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Zu Tagesordnungspunkt 2 

Entsendung von Arbeitnehmervertretern in den Aufsichtsrat der RLG gem. $ 1082 GO NRW 

Beschluss: 

1. Der der Rat der Gemeinde Welver bestellt einstimmig gern. $ 10Ba Abs. 3 GO NRW aus 
der anliegenden gewählten Vorschlagsliste der Beschäftigten der Regionalverkehr Ruhr- 
Lippe GmbH die Arbeilnehmervertreter gem. Ziffern 1-8 in den Aufsichtsrat der Regional- 
verkehr Ruhr-Lippe GmbH 

2. Fürden Fall des Ausscheidens eines bestellten Arbeitnehmervertreters aus dem Aufsichts- 
rat der Regionalverkehr Ruhr-Lippe GmbH bestellt der Rat der Gemeinde Welver bereits 
jetzt gem. $ 108a Abs. 8 GO NRW aus dem noch nicht in Anspruch genommenen Teil der 
gewählten Vorschlagsliste als Nachfolger die Arbeitnehmervertreter gem. Ziffern 7 - 12 in 
der Reihenfolge der am meisten erhaltenen Stimmen. 

3. Der Geschäftsführer der Regionalverkehr Ruhr-Lippe GmbH wird angewiesen, die für den 
‚Aufsichtsrat bestellten Arbeitnehmervertreter über ihre Wahl zu informieren, 

Zu Tagesordnungspunkt 2: 

‚Antrag der CDU-Fraktion und der BG-Fraktion zur Tagesordnung gem. $ 48 Abs. 18.2 
und 8.4 GO NRW 
hier: Abschluss einer Resolution für den Gemeinderat der zukünftigen Wahlperiode — 

Verbindliche Erklärung 

Da ihm der heulige Rahmen für die Beratung des Antrages zu groß erscheint, beantragt RM 
Römer, den Antrag in die erste Sitzung des Ausschusses für Gemeindeentwieklung, 
Planung, Natur und Klimaschutz zu verweisen. 

Beschluss: 

Mit 
14 Ja-Stimmen und 
17 Nein-Stimmen 

wird der Antrag der BG-Fraktion, die Angelegenheit in die erste Sitzung des Ausschusses für 
GSemeindeentwicklung, Planung, Natur und Klimaschutz zu verweisen, abgelehnt. 

‚Zu Tagesordnungspunkt 2 

Durchführung von dringenden Renovierungsarbeiten am Sportlerheim, Errichtung einer 
Überdachung als Wetterschutz, Errichtung von Photovoltaikanlagen, Umrüstung der 
Flutlichtanlage auf LED-Technik und Erneuerung des Ballfangzaunes an der Sportanlage 
des TV Borgeln. 
- Auftrag an die Verwaltung, alle notwendigen Schritte zur fristgerechten Beantragung 
der Fördermittel der Städtebauförderung „Investitionspakt zur Förderung von 
Sportstätten" einzuleiten und den 10%igen Eigenanteil in den Haushalt 2021 
einzustellen. - 
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hier: Genehmigung einer dringlichen Entscheidung gemäß $ 60 Absatz 1 Satz 3 GO NRW 

Beschluss: 

Der Rat genehmigt einstimmig die am 30.09.2020 gefasste Dringliche Entscheidung 
gem. $ 60 Abs. 1 Satz 3 GO NRW. 

Zu Tagesordnungspunkt 24: 

Anfragen / Mitteilungen 

a) Anfragen 

  

RM Schulte erkundigt sich nach der Priorisierung der Anträge, die im Rahmen des Inve: 
onspaktes zur Förderung von Sportstätten gestellt wurden. 
BM Garzen teilt folgende Priorisierung mit: 4. Borgein, 3. Welver, 2. Flerke, 1. Schwere. 
Die Anträge würden derzeit geprüft, er gehe von einer Rückmeldung in der 47. KW aus, 
Es könne allerdings sein, dass die Bezirksregierung eine andere Reihenfolge wählt. 

RM Philipper fragt an, ob die geplanten Räumlichkeiten der KiTa und OGS in Borgeln im Hin- 
blick auf Größe, Belüftung und Hygienekonzept der Coronasituation angepasst werden. 
BM Garzen wird sich diesbezüglich mit dem Investor und dem Kirchenkreis in Verbindung 
setzen. 

b) Mitteilungen 

BM Garzen teilt mit, dass vorgesehen sei, den Haushalt 2021 in der Ratssitzung am 
18.11.2020 einzubringen. 
Da noch Akktualisierungen einzuarbeiten sind, könne der Entwurf des Haushaltsplanes nicht 
mit der Einladung versendet werden. Er werde den Ratsmitgliedern aber rechtzeilig zuge- 
stellt 
Er bietet an, die Fraktionen bei Fragen zum Haushalt zu beraten, damit in der letzten Ratssit- 
zung des Jahres 2020 am 18.12.2020 der Haushalt 2021 ff. beschlossenwerden könne. 

Weiterhin teilt er mit, dass in der Sondersitzung des „alten Rates" am 29.10.2020 der Tages- 
ordnungspunkt, der das Ansinnen des ehemaligen Bürgemeisters, Pension von der Gemeide 
zu erhalten, beinhaltet, durch Ratsbeschluss von nichtöffentlicher Sitzung in öffentlicher Sit- 
Zung beraten wurde, Nachdem der ehemalige Bürgermeister aus Befangenheitsgründen den 
Saal verlassen habe, erfolgte eine rege Diskussion. 
‚Am 30,10.2020 folgte von Herrn Schumacher ein Eilantrag an das Verwaltungsgericht, wel- 
(cher aber vom Venwaltungsgericht verworfen wurde, zeitgleich wurde durch den ehemaligen 
Bürgermeister der Ratsbeschluss beanstandet. Nach intensiver Prüfung wurde festgestellt, 
dass der ehemalige Bürgermeister nicht das Recht hatte, den Beschluss zu beanstanden, da 
er sich selbst für befangen in der Sache erklärt hat. Ihn werde morgen miotgeteilt, dass die 
Beanstandung hinfällig ist. 

In der Samstagsausgabe des Soester Anzeigers werden folgende 8 Stellen der Gemeinde 
Welver ausgeschrieben: 2 Erzieherinnen im Anerkennungsjahr, 1 Ausbildungsstelle zum 
Verwaltungsfachangestellen, 1 Ausbildungstelle zum Straßenwärter, 2 Stellen im Bauhof, 1 
Klimamanager und eine Stelle in der Gemeindekasse. 
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Anlage 1) zur Niederschrift Rat am 04.11.2020 

Ausschuss: 

Haupt- und Finanzausschuss 

11 Mitglieder + Bürgermeister 

  

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

Mitglieder 

CDU Schulte, Michael 

Garzen, Camillo -Bürgermeister - 

Braun, Andreas -CDU - 

Irmer, Ulrich -SPD- 

Stellvertreter 

‚Bußmann, Friedrich 
  

CDU Braun, Andreas 

CDU Pake, Stefan 

‚Srafe, Andreas 

Wolff-Hochstein, Anke 
  

CDU Buschulte, Andre Theodor 

SPD Stehling, Udo 

Dudek-Boxall, Dorothe 

Deutschmann, Carsten 
  

SPD Marquardt, Christof 

SPD Irmer, Ulrich 

BG Römer, Tim-Fablan 

Grüne Plaßmann, Cornelia 

Welver21 Philipper, Kay 

Hellmich, Leonie 

Prof. Dr. Wollhöver, Klaus 

Leifert, Torben, Holota, Regina, Krüger, 
Yannic 

Siese, Ilona 

Jäschke, Frank 
  

FDP Korn, Monika Kosche, Heiko



Ausschuss: 

Rechnungsprüfungsausschuss 

11 Mitglieder inclusive Ausschussvorsitzender 

Ausschussvorsitzender 

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

Mitglieder 

CDU Schulte, Michael 

Schulte, Michael -CDU- 
  

Marquardt, Christof-SPD- 

Buschulte, Andre Theodor -CDU- 
  

Stellvertreter 

Bußmann, Friedrich 
  

CDU Grafe, Andreas 

CDU Wolff-Hochstein, Anke 

CDU Buschulte, Andre Theodor 

Wintgen, Nadine 

Braun, Andreas 

Pake, Stefan 
  

SPD Marquardt, Christof Irmer, Ulrich 
  

SPD Deutschmann, Carsten Hellmich, Leonie 
  

SPD Prof. Dr. Wollhöver, Klaus 

BG Leifert, Torben 

Buyken, Hendrik 

Hanisch, Hendrik (s.B.], Holota, Matthias 
(5.8.), Meisterernst, Anette (s.B.), 
Schrubba, Jan (s.B.), Dahlhoff, Jürgen 
(5.B.), Jasper, Marc (s.B.), Krüger, Yannic, 
Holota, Regina, Römer, Tim-Fabian, 
Holuscha, Peter (s.B.] 

  

Grüne _Giese, Ilona Plaßmann, Cornelia 
  

Welver21 Jäschke, Frank 

FDP Kosche, Heiko 

Philipper, Kay 

Korn, Monika 
 



Ausschuss: 
Wahlprüfungsausschuss 

11 Mitglieder inclusive Ausschussvorsitzender 

  

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

  

Siese, Ilona - Bündnis90/Die Grünen - 

Jasper, Marc (5.B.) 8G 

Plaßmann, Cornelia - Bündnis90/Die Grünen - 

Mitglieder Stellvertreter 

CDU Loeser, Frederic. Buschulte, Andr& Theodor 
  

CDU  Dudek-Boxall, Dorothe 

CDU Pake, Stefan 

CDU Wintgen, Nadine 

SPD Stehling, Udo 

SPD Hellmich, Leonie 

SPD Prof. Dr. Wollhöver, Klaus 

BG Jasper, Marc (s.B.) 

Grüne _Giese, Ilona 

Welver21 Bartz, Norbert 

Schulte, Michael 

Braun, Andreas 

Srafe, Andreas 

Deutschmann, Carsten 

Marquardt, Christof 

Irmer, Ulrich 

Hanisch, Hendrik (s.B.), Holota, Matthias 
(5.3.), Meisterernst, Anette (s.3.), Leifert, 
‚Torben, Dahlhoff, Jürgen (s.B.), Krüger, 
Yannic, Holota, Regina, Römer, Tim-Fabian, 
Holuscha, Peter (s.8.), Schrubba, Jan (s.B.} 

Plaßmann, Cornelia 

Jäschke, Frank 
  

FDP Korn, Monika Kosche, Heiko



Ausschuss: 

Wahlausschuss 

10 Mitglieder + Bürgermeister 

‚Ausschussvorsitzender 

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

Mitglieder    

CDU Loeser, Frederic 

BM Garzen 
  

‚Allgemeiner Vertreter 
  

  

Stellvertreter 

Buschulte, Andr& Theodor 
  

CDU Dudek-Boxall, Dorothe Schulte, Michael 
  

CDU Pake, Stefan 

SPD Marquardt, Christof 

SPD Hellmich, Leonie 

BG  Holota, Regina 

BG Leifert, Torben 

Grüne Plaßmann, Cornelia 

Welver21 Bartz, Norbert 

FOP  Kosche, Heiko 

Braun, Andreas 

Stehling, Udo 

Irmer, Ulrich 

Leifert, Torben, Krüger, Yannic, Römer, 
Tim-Fabian 

Holota, Regina, Römer, Tim-Fabian, 
Krüger, Yannic 

Maras, Petra 

Philipper, Kay 

Korn, Monika 
 



Ausschuss: 
Ausschuss für Ehrenamt, Kultur, Bildung, Sport, Soziales und Generation 

11 Mitglieder inclusive Ausschussvorsitzender 

‚Ausschussvorsitzender 

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

ieder    

cou 

  

;gen, Nadine 

CDU Dudek-Boxall, Dorathe 

CDU Braun, Andreas 

CDU Berg, Maximilian [s.B.} 

SPD Hellmich, Leonie 

SPD Lüsse, Bianca (s.B.) 

SPD Wichmann, Alexander (s.B.) 

86 Römer, Tim-Fabian 

Römer, Tim-Fabian -BG - 
  

Hellmich, Leonie -SPD - 
  

Wintgen, Nadine -CDU- 

Stellvertreter 

Pake, Stefan 

Wolff-Hochstein, Anke 

Niersch, Freya (s.B.) 

Buschulte, Philipp (5.B.) 

Buyken, Hendrik 

Stehling, Udo 

Deutschmann, Carsten 

Hanisch, Hendrik (s.8.), Holota, Matthias 
(5.8.), Schrubba, Jan (s.B.), Meisterernst, 
‚Anette (s.B.), Leifert, Torben, Dahlheff, 
Jürgen (s.B.), Jasper, Marc (5.B.), 

Krüger, Yannic, Holota, Regina, Holuscha, 
Peter (s.B.) 

  

Grüne __Maras, Petra 

Welver21 Bartz, Norbert 

FDP Schönfeld, Ina [s.B.) 

Plaßmann, Cornelia, Breuer, Nadine (s.B.) 

Schoebel-Jakobi, Michael (s.B.) 

Koschg, Heiko



Ausschuss: 

Ausschuss für Bau und Feuerwehr 

11 Mitglieder inclusive Ausschussvorsitzender 

Ausschussvorsitzender 

1. stellv. Ausschussvorsitzender 

2. stellv. Ausschussvorsitzender 

Mitglieder 

CDU Pake, Stefan 

Stehling, Udo -SPD 

Bußmann, Friedrich -CDU- 
  

Irmer, Ulrich -SPD- 

Stellvertreter 

‚Srafe, Andreas 
  

CDU Bußmann, Friedrich Wolff-Hochstein, Anke 
  

CDU Schulte, Michael Stellmach, Bernhard (s.B.) 
  

CDU Risse, Carsten (s.B.] ‚Strumann, Karsten (s.B.) 
  

SPD Stehling, Udo Wichmann, Alexander (s.B.) 
  

SPD Irmer, Ulrich Peters, Helmut (s.B.) 
  

SPD Buyken, Hendrik Schubert, Timo (s.8.) 
  

86 Krüger, Yannic 

Grüne Greune, Peter 

Hanisch, Hendrik (s.B.), Holot, Matthias 
(s.B.), Meisterernst, Anette (s.B.), Leifert, 
Torben, Dahlhoff, Jürgen (s.B.) Jasper, 
Mare (.B.), Schrubba, Jan (s.B.), Holota, 
Regina, Römer, Tim-Fabian, Holuscha, 
Peter [s.B.) 

Hubert Lutter (s.8.), Maras, Petra 
  

Welver21 Jäschke, Frank Berhorst, Christian (s.B.) 
  

FDP Potthoff, Gunnar (s.B.) Reinecke, Matthias (5.B.) 
 



Ausschuss: 

Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Planung, Natur und Klimaschutz 
  

13 Mitglieder inclusive Ausschussvorsitzender 

      

  

  

  

  

  

  

‚Ausschussvorsitzender Buschulte, Andrs Theodor 

1. stellv. Ausschussvorsitzender Prof, Dr. Wollhöw 

2. stellv. Ausschussvorsitzender ‚Srafe, Andreas -CDU- 

itzlieder Stellvertreter 

CDU Buschulte, Andre Thendor Schulte, Michael 

CDU Srafe, Andreas Losser, Frederic, 

CDU Mertens, Dominic (s.B.) Kaiser, Stefan (5.8) 

CDU _ Steilmach, Bernhard (s.B.) Buschulte, Philipp (s.B.) 

SPD Prof. Dr. Wellhöver, Klaus. Schubart, Timo (6.B.) 

SPD Peters, Helmut (5.8.) Irmer, Ulrich 

SPD _ Hellmich, Leonie Buyken, Hendrik 
  

Hanisch, Hendrik (s.8.), Holota, Matthias (s.8.], 
Meisterernst, Anette (s.8.), Leifert, Torben, 
Dahlhoff, lürgen (s.B.), Jasper, Mare (5.8.), 
Holota, Regina, Römer, Tim-Fablan, Krüger, 

BG Holuscha, Peter (s.3.) Yannic 

Hanıscn, Henarık (5.8.), Holota, Matthias (s.B.), 
Meisterernst, Anette (s.B.), Leifert, Torben, 

Dahlhoff, Jurgen (s.B.), Jasper, Marc (.8.), 
Holots, Regina, Römer, Tim-Fabian, Krüger, 

  

  

  

86 Schrubba, Jan (s.B. Yannic 

Grüne Breuer, Jan (s.B.) Maras, Petra 

Grüne Plaßmann, Cornelia Lutter, Hubert (5.B.) 

Welver21 Philipper, Kay Senula, Ralph (5.6.) 
  

FDP Kosche, Heiko ‚Sreiner, Uwe (5.B.) 
 


